



【新华社记者】  
全面贯彻党的二十大精神开局之年,中国经济运行备受关注——  
开局首季,随着疫情防控较快平稳转段,中国经济呈现企稳回升态势,市场预期加快好转,增长动能持续增强,高质量发展的步伐稳健有力。  
“推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作”“牢牢把握高质量发展这个首要任务”,习近平总书记为

中国经济发展领航定向。  
观察大国经济,既要认清当下运行之“形”,也要把握一年增长之“态”,更要重视长远发展之“势”。  
针对各方关切的热点问题,新华社记者多方调研采访,从中国经济的“形势”“态势”“大势”全面观察中国经济。  
看中国经济之“形”:经风雨,开局首季经济恢复向好  
春天的中国,生机勃勃,万象更新。

疫情防控取得重大决定性胜利,经济社会发展暖意扑面、向上向好,神州大地上,一个个奋斗的身影、忙碌的场景传递信心与活力。  
观察一国经济之“形”,要从“数字账本”看运行变化,从市面“冷”“暖”看活力几何,从行业、企业发展看预期信心。  
以“数”观“形”,向上势头不断积蓄,全面回暖来之不易——  
数据升降,是衡量经济运行的重要维度。  
(下转第四版)

# 习近平同加蓬总统邦戈举行会谈

新华社北京4月19日电(记者 郑明达)4月19日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的加蓬总统邦戈举行会谈。两国元首决定将中加全面合作伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平对邦戈访华表示欢迎。习近平指出,明年我们将迎来中加建交50周年。半个世纪来,在两国几代领导人关心引领下,中加友好始终坚如磐石。双方相互坚定支持,维护了两国共同利益和国际公平正义。中国是加蓬的真诚朋友。你此次访华,再次充分体现了中加关系的重要性性和高水平。深入、持续推进中加关系,符合两国共同和长远利益,也对推动构建人类命运共同体有重要示范作用。中方愿同加方一道,推动中加全面战略合作伙伴关系行稳致远。

习近平指出,当今世界,多重挑战和各种危机交织叠加。中国和非洲国家比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要继续弘扬“中非友好合作精神”,坚持和平共处五项原则等国际关系基本准则,坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政,推动构建人类命运共同体。中方坚定支持非洲走独具特色、独立自主的发展道路,坚定支持非洲推进粮食安全、工业化进程、绿色发展,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文

明发展的重要一极,愿以自身新发展为非洲提供新机遇,将中非务实合作打造成南南合作和国际对非合作典范。  
邦戈表示,很荣幸在习近平主席再次当选连任后不久应邀访华,我愿再次祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开,这两次盛会不仅充分体现了中国人民对习近平主席的高度信任,也使我们更加坚信中国将继续在繁荣发展的道路上取得更多成就。加方坚定奉行一个中国政策,支持习近平主席提出的共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议以及构建人类命运共同体等重要理念。加中双方有着高度政治互信,始终相互尊重、相互支持。感谢中方长期以来为加蓬提供宝贵帮助,为促进加蓬经济多元化发展和工业化进程发挥了重要作用,希望双方进一步加强基础设施、农业和旅游等领域合作,欢迎中方企业赴加参加工业园建设,愿为中方企业提供良好环境。加方期待同中方共同隆重庆祝明年建交50周年,巩固深化友好合作,推进两国全面战略合作伙伴关系。加中在许多国际事务上有着相同或相似立

场,都主张尊重各国主权,反对干涉他国内政,反对将人权问题政治化和奉行双重标准。加方愿同中方继续密切多边战略协作,推动中非合作论坛和中非关系实现更好发展,取得更多成就。  
会谈后,两国元首共同见证签署投资、农业、住房和城市建设、气候变化等领域多项双边合作文件。  
双方发表《中华人民共和国和加蓬共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。  
会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为邦戈举行欢迎仪式。  
邦戈抵达时,天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中加两国国歌。邦戈在习近平陪同下观看了中国人民解放军仪仗队分列式。  
习近平夫人彭丽媛和邦戈夫人西尔维娅陪同参加欢迎仪式。  
当晚,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅为邦戈和夫人西尔维娅举行欢迎宴会。  
王毅、秦刚等参加上述活动。

## 兴安盟开展义务植树活动 盟四大班子领导同志参加

本报讯(记者 张伟男)4月20日上午,兴安盟义务植树活动在乌兰浩特市胡力斯台义务植树基地开展,盟四大班子领导同志与机关干部代表、军警部队代表、学生、医护人员等1000

余人一起参与义务植树,共同以实际行动为兴安大地增绿添绿。  
植苗、培土、围堰、浇水,每一道工序都一丝不苟,植树现场一派热火朝天的景象。经过一上午的辛勤劳动,

3000棵新植的树苗傲然挺立、错落有致。大家纷纷表示,植树造林功在当代、利在千秋,要一以贯之坚持下去。  
张晓兵、徐卓、刘树成等盟领导参加义务植树活动。

据了解,“十四五”以来,全盟参加义务植树100余万人次,植树总量650万株,累计建立义务植树基地36个,通过义务植树新增绿化面积5.2万亩。



### 场馆免费开放 公共服务有温度

近年来,突泉县加大资金投入,在全县9个乡镇综合文化站、188个行政村综合文化中心,设立文化活动室、图书阅览室、多功能培训室等,全面推进各级各类公共文化设施免费开放,发挥图书阅览、文化娱乐、休闲健身等多种功能。实现了群众读书有场所、娱乐有场地、休闲有去处。  
曾令刚 摄



## 科右前旗实施有机肥示范项目提高粮食生产力

本报讯(记者 刘也 通讯员 安晓宇 柳宝林)4月18日,科右前旗察尔森镇茫哈嘎查千亩玉米密植精准调控示范区农机轰鸣,一台可装载15立方米肥料的抛肥机正在田间进行抛肥作业,5000立方米秸秆生物有机肥均匀地撒入田间。据了解,这些秸秆生物有机肥是以农作物秸秆、牲畜粪便等农业废弃物为原料,加入微生物菌剂,经过40多天的发酵堆沤而

成。科右前旗依托现代设备和先进工艺,把秸秆肥料化处理,实现秸秆—肥料—还田的高效转化,破解秸秆焚烧或直接还田加重病虫害这一难题。  
近年来,科右前旗通过项目示范引领,逐步把农民的施肥观念引入以有机肥为主、化肥为辅的施肥原则上,实现有机肥替代部分无机,逐步恢复和提高土壤肥力,实现用地养地相结合,不断提高粮

食综合生产能力,确保国家粮食安全,实现“藏粮于技,藏粮于地”战略目标。  
科右前旗耕地面积416万亩,每年农作物秸秆资源总量在400万吨,牲畜总头数360万头(只),科右前旗30%至40%的秸秆用于牲畜饲养,剩下60%至70%的秸秆需要处理转化,秸秆制成的有机肥,可以补充土壤的有机物质含量,提高土壤肥力,解决土壤功能退化等问题。

近两年,科右前旗依托化肥减量增效项目、黑土地地力提升示范项目、耕地保护补贴项目,以农业废弃物资源化为抓手,建立有机肥积造还田技术模式示范区,示范面积20万亩,涉及全旗15个苏木乡镇(中心、农牧场),56个嘎查村,85个新型经营主体及种植大户,积极引导农牧民增施有机肥、培肥地力,提高生产质量。

## 信息量巨大! 2022年兴安盟“四本预算”执行情况出炉

本报讯(记者 韩雨格)4月19日,盟财政局召开新闻发布会,向社会公布2022年财政预算执行情况和2023年财政预算编制情况。  
2022年,全盟各级财政部门坚决落实党中央“经济要稳住,疫情要防住,发展要安全”的重要要求,坚决扛起财政部门政治责任,加力提效积极财政政策,稳步推进各项财税管理改革,为兴安盟经济社会高质量发展提供了坚实财力保障。在此基础上,全盟“四本预算”执行情况总体良

好。2022年,全盟一般公共预算收入完成40.43亿元,支出完成304.8亿元,首次突破300亿元大关,达到历史新高;全盟政府性基金预算收入49.8亿元,支出39亿元;全盟国有资本经营预算收入完成25.38亿元,支出21.13亿元;全盟社会保险基金预算收入58.8亿元,支出49.1亿元。  
值得关注的是,2022年盟财政局在助企纾困、保障民生、支持重点领域上成效显著。2022年,下达转移支付资金9.3亿元加大旗县市区退税财力保障,全年新

增减税降费退税26.05亿元。全盟社会保障支出46.4亿元,增长15.2%;全盟教育支出38.9亿元,增长7.5%;全盟农林水支出67.3亿元,增长11.6%。争取衔接推进乡村振兴资金10.12亿元,盟本级安排资金1.87亿元,投入连年增长;投入资金9.15亿元,支持完成81.4万亩高标准农田建设任务;深入实施“科技兴盟”行动,政府科技投入1.49亿元,同比增长31%,全盟研究与试验发展经费投入增速及其投入强度增速均位列全区第一位。

记者了解到,2023年全盟财政运行处于“紧平衡”的基本状态不会改变,财政预算编制始终坚持“以收定支,收支平衡”的要求,从严从紧编制“四本预算”。2023年,全盟一般公共预算收入预计40.4亿元,支出预计300亿元;全盟政府性基金预算收入预计30.3亿元,支出预计30.3亿元;全盟国有资本经营预算收入预计4.28亿元,支出预计4.28亿元;全盟社会保险基金预算收入预计55.7亿元,支出预计51.2亿元。

## 自治区党委第四巡视组巡视兴安盟、乌兰浩特市工作动员会议召开

本报讯(记者 张伟男)按照自治区党委统一安排,2023年4月18日,自治区党委第四巡视组巡视兴安盟、乌兰浩特市工作动员大会召开。会上,自治区党委第四巡视组组长张喜荣作了动员讲话,对做好巡视工作提出要求。兴安盟委书记张晓兵,盟委委员、乌兰浩特市委书记杨冀鹏分别表态。张晓兵主持会议。

张喜荣强调,这次巡视全面贯彻巡视工作方针,把“两个维护”作为根本任务,以专项巡视+常规巡视的方式,对兴安盟、乌兰浩特市开展政治监督。巡视中,要把学习贯彻党的二十大精神作为重中之重,重点监督习近平总书记交给内蒙古的五大任务、推进“五个大起底”行动落实情况,重点监督落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署情况、落实全面从严治党主体责任和监督责任情况、落实新时代党的组织路线情况、落实巡视整改和成果运用等情况,充分发挥巡视利剑作用。同时,还将对兴安盟、乌兰浩特市纪检监察机关和组织部门开展提级巡视。被巡视党组织要充分认识开展巡视的重要意义,增强工作责任感和使命感,按照自治区党委要求完成好这次巡视任务。

张晓兵表示,这次巡视既是对兴安盟委班子的一次全面“政治体检”,也是对全盟各项事业发展的一次“把脉问诊”。全盟各级要提高政治站位,严明政治纪律,认真落实巡视部署,主动接受巡视监督,全力做好巡视配合,深入抓好巡视整改,把巡视成效体现到推动“四个落实”、抓好“两件大事”、推进“五个大起底”等重点任务上来,推动全盟各项事业高质量发展。

杨冀鹏表示,乌兰浩特市委将切实增强接受巡视监督的政治自觉,全力支持配合、如实反映情况、做好服务保障,以坚决的政治态度从严从实抓好问题整改,真正将巡视的成效转化为推动经济社会高质量发展的强大动力。

兴安盟、乌兰浩特市有关领导班子成员和有关方面负责人参加会议。

巡视期间,巡视组设立了专门值班电话:兴安盟接访电话0482—2887198,乌兰浩特市接访电话0482—2887185,每天受理电话的时间为8:00至18:00;邮政信箱:内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市A009号;兴安盟电子邮箱:xamxsx@163.com,乌兰浩特市电子邮箱:wltxsx@163.com;巡视组接访地点:兴安盟博源蓝海御华大饭店东北角,乌兰浩特市政府广场公交站牌北侧宣传栏、中国移动内蒙古公司兴安分公司南门口,兴安盟党政综合大楼公交站牌北侧、乌兰浩特市中心公园西南侧设置联系信箱。巡视组受理信访的时间截止到2023年6月25日。巡视组主要受理与本轮巡视任务相关的问题反映,其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定交有关方面认真处理。

### 感党恩 听党话 跟党走·晒变化 话幸福

## “倔脾气”的老耿笑了

【记者 周新育】

帮着买了几头驴。2018年,我们是骑着小毛驴走上了致富路。”

院落干净整洁,土坯房变砖瓦房,猪圈里不时传来小猪崽的叫声。时隔三年,记者再次走进科右中旗杜尔基镇乌兰中嘎查贫困户耿玉峰的家中,还没进门,满满的“幸福感”已经扑面而来。

耿玉峰正在猪圈里忙碌。见到记者,他一改往日的腼腆,热情地打着招呼,手里的活儿却一下没停。清理粪便,把玉米、稻糠倒入食物槽内,耿玉峰唤着小猪崽们过来进食。“这是一个月前刚下的9头猪崽,再有10天那两头也要下崽了。”耿玉峰说,这些猪都是他的“心头宝”,为了照顾好它们,他特意在猪圈搭了一个暖炉,每天都要喂2-3次精细饲料。

忙完猪圈里的活,耿玉峰和妻子领着记者来到新房。96平方米的房子宽敞明亮,被收拾得干干净净,电视、冰箱、洗衣机等家电一应俱全。耿玉峰妻子告诉记者,自从2017年被列入贫困户后,他们一家享受了很多帮扶政策,光是产业扶持政策就享受到两次。村里的干部也经常帮助他们,还让他们参加养殖技术培训,现在一年收入7万多元,生活越来越好。

说起那两次产业扶持政策,耿玉峰妻子便和记者念叨起老耿的“倔脾气”:“2017年,我和老耿从乌海打工回来。老耿因为干活得了一身病,思前想后,我们决定不出去务工了。正当当时的产业扶贫政策,给我们一家五口购进五头基础母猪,后来的第二次产业扶贫,嘎查又

帮着买了5头驴和24头猪,其中两头基础母猪,9头小猪崽,最大的猪崽足有600多斤。最近活猪收购价格高,20斤左右的猪崽能卖500元左右,我们得好好喂养着,等这些猪出栏了,我们还能挣个2万元呢!”耿玉峰妻子美滋滋地和记者盘算着。  
说话间,耿玉峰又忙着招呼嘎查的“家门”唠嗑队队员。挂旗子、摆桌子,老耿和左邻右舍坐在一桌,围绕“感党恩 听党话 跟党走”这一主题唠了起来。  
“是党和政府的好政策,才让我们有了今天的好日子,咱们可不能‘把肉埋进饭碗里’。今年我打算再扩建一个猪舍,搞专业化养殖,并对有养猪意向的乡亲免费提供养殖技术,带领大家一起走上致富路。”被问起有什么新打算时,“倔脾气”的老耿爽朗地笑出了声。